THCS Qung Trung TP Ha Tinh
PE KIEM TRA GIUA HQC Ki 1
MON: TOAN — LOP 9
A. KHUNG MA TRAN PE KIEM TRA GIUA HQOC Ki 1 - TOAN 9

Mirc d9 kién thirc, ki niing can kiém tra, danh gia Téng
Chuong/ , . "
STT Chii db Noi dung kién thirc Nhdan biét Thong hiéu Vin dung Van dung cao | %
u de .
TN TL TN TL TN TL TN TL diém
Phwong | Phwong trinh quy vé phwong 1 1 1 1
trinh va | trinh bdc nhat mét an (0,25d) 0,25d) | (1d) (1d)
hé ; .
1 Phuwong trinh bdc nhat hai an. 42,5
phuwong . , 2 1 |
Hé hai phuwong trinh bdc nhat %
trinh bdc 7 (0,5d) (0,25d) (1d)
, hai dn va cach giai.
nhat.
Bit dd
¢ an(’g. B A d.& h ’ 1 1 1
thirc, bat at dang thuc
e ba (0,25d) 0254) | (1d)
phuwong
2 30%
trinh bdc ) )
. Ba inh ba 1t mo
nhdt mot 9at phuwong trinh bdc nhat mot 1 1 1
. an. (0,25d) (0,25d) (1d)
an.
3 Can bdc hai; can bdc ba cua 1 1 1 1 27,5
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Cin thire | 56 thirc va mét sé phép tinh vé | (0,25d) 0,25d) | (1d) (1d) %
can bdc hai
Can thuc bdac hai; can thuc
. , 1
bdc ba cua biéu thuwc dai s6 va
, (0,254)
mot so phép tinh.
. . 7 5
Tong: So cdu 3 4 19
, (1,754 (1,25d
Diém ) (3,0d) (4,0d) (10d)
)
Til¢ 17,5% 42,5% 40% 100%
Ti lé chung 60% 40% 100%

Luu y:

— Cédc cdu héi trdc nghiém khdch quan la cdc cau hoi o muc do nhdan biét va thong hiéu, moi céu héi c6 4 lwa chon, trong do co
duy nhat 1 lira chon diing.

— Cac cau hoi tu luagn la cac cau hoi 6 mue do thong hiéu va vin dung.

— 86 diém tinh cho 1 cdu trac nghiém la 0,25 diém/cdu; sé diém cua cdu ti lugn dwoc quy dinh trong huéng dan chdam nhung

phdi tiwong tng véi ti 1é diém dwoc quy dinh trong ma tran.
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B. BAN PAC TA MA TRAN PE KIEM TRA GIUA Ki 1

S0 cau hoi theo mirc do

phuong
trinh bdc

nhit.

bdc nhat mot an

cac budc giai.

— Nhan biét dugc phuong trinh chtra an &
mau va cac budc giai.

— Nhan biét duoc hé hai phuong trinh bac
nhat hai 4n.

Théong hiéu:

— Gidl dugc phuong trinh tich theo cac
budc.

— Giai duoc phuong trinh chtra 4n & mau
theo céac budc.

Vin dung:

— Giai dugc bai toan thuc té theo cac

budc

Chuong/ Noi dung kién Mirc dd kién thirc, ki niing cin kiém
STT . Nhgn | Thong | Vin Van
Chu deé thirc tra, danh gia ; B
biét hiéu dung | dung cao
1 | Phwong |Phuwong trinh quy | Nhdn biét: 2TN | ITN, | 1TL
trinh va hé | vé phwong trinh | — Nhan biét dugc phuong trinh tich va ITL
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Phuong trinh bdc
nhat hai an. Hé hai
phuong trinh bdc
nhdt hai an va cach

gidi.

Nhin biét:

— Nhan biét duoc phuong trinh bac nhat
hai 4n x,y

— Nhan biét duoc cap s6 nhu thé nao 1a
nghiém ctia hé hai phuong trinh bac nhét
hai 4n

Théng hiéu:

— Biét thay cip sb6 vao hé va biét khang
dinh cip s6 d6 1a nghiém cua phuong
trinh bac nhét hai an hay nghiém cta hé
hai phuong trinh bac nhat hai an.

Van dung:

— Biét nhan hé sd phu hop dé dua 2
phuong trinh ¢6 hé sd cua mot an bang
nhau hodc d6i nhau va giai theo phuong
phap cong hodc biét rat an giai hé theo

phuong phap thé

2TN

ITN,
2TL

ITL

ITL
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2 | Bdtding |Bdt dang thirc Nhin biét: 2TN ITL ITL
thire, bat - Nhén biét dugc hai vé cia BPT; tinh
phuong chat cia BDT
trinh bdc Théng hiéu:
nhit mjt - Hiéu tinh chét cia BDT
an. Van dung:
Van dung linh hoat tinh chit ctia BDT
vao giai toan chimng minh
Bt phuong trinh | - Nhan biét dugc khai niém BPT
bdc nhat mot an. Théng hiéu va Vin dung:
Van dung linh hoat tinh chat cuia BDT
vao giai BPT
3 Can thirc | Cin bdc hai; can | Thong hiéu: ITN ITL
bdc ba ciia s6 thuce | - Khéi niém cén bac hai, cin bac ba, biét
va mét s6 phép tinh | so sanh sb v6i can
vé cdn bdc hai Vin dung:
- Van dung duoc cic phép bién doi vao
giai toan riit gon can sb
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Can thwc bdc hai;
can thuc bdc ba
ciia biéu thirc dai
$6 va mot s6 phép

tinh.
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PHONG GD-PT TP HA TiNH PE PANH GIA GIUA HQC Ki 1
TRUONG THCS QUANG TTRUNG MON: TOAN - LOP 9
NAM HOQC: 2024 — 2025
Thoi gian: 90 phut
(khéng ké thoi gian giao dé)
PHAN I. TRAC NGHIEM KHACH QUAN (3,0 diém)

Hay viet chir cai in hoa dirng trudc phuwong an dung duy nhdt trong moi cdu sau vao bai

lam.
Cau 1. Phuong trinh (x=2)x+3)=0 ¢4 nghiém 1a ?
A, x=2 B. x=-3 C. *=2 hoac D. x=2 yj x=-3
x=-3
x+3+x—2_2
Céu 2. Diéu kién xac dinh cta phuong trinh x-1  x la ?
A. x#0x=1 B. x=0;x=1 C. x#0 D x#1

Céu 3. Cac phuong trinh sau phuong trinh nao 13 phuong trinh bac nhét hai an x, y?
A X +3y=4 B 2x-y=3 C. Ox+0y=3 D, Xx+2y"=0
Cau 4. Trong céc cip s sau cap sd nao 1a nghiém phuong trinh 3¥+2y =7

A. (1;-2) B. (1;2) C. (-1;2) D. (2;1)
x+2y=4

Cau 5. Hé phuong trinh {3x ~27=% ¢4 nghiém 1a?

A (ny)=(02) B, (ny)=(44) c. (uy)=(1) p. (xy)=(12)

Céu 6. Cho 4> b, Két qua ndo sau day 1a ding?

A. a+3>b+5 B. a-2>b0-2 C. —2a>-2b D. 2a>3b

Céu 7. Cho —2a<-2b  Két qua ndo sau day 1a ding?

A. a<b B. a-22b-1 C. a>b D. 2a=2b
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Cau 8. Trong cac bat phuong trinh sau, bat phuong trinh nio khéng phdi bat phuong

trinh bac nhat mot 4n?
A. 5x+3>0 B. —2x+7<0 C. 3x<0 D 2x'-5>0

Céu 9. Trong cac s6 sau sd ndo 1a nghiém ctia bat phuong trinh 2-3x>0 9

A. -2 B. 2 3 2
C. 2 D. 3

Cau 10. Trong cac két qua so sanh sau. Két qua nao dung?

A 3>410 B, ¥-27>-4 C 4+43>6 D. 5-38=3
Cau 11: K&t qué thyc hién phép tinh V2 V18 139

A V2 B. —2V2 C. -3V2 D. -2
CAau 12: Tim x dé can thirc sau xac dinh VI-4x* 9

A, x20 r<d r<t L

B 4 C. 2 D. 2 2

PHAN II. TU LUAN (7,0 diém)
Bai 1. (2,0 diém) Rut gon cac biéu thuc:

32[3_7
a)A=\/§+\/E—m b) \/E-*-l

Bai 2. (3,0 diém)
1) (2,0 diém) Giai cac phuong trinh va hé phuong trinh sau

2x-y=4
a) (Bx-2)2x+1)=0 by x+2y=-3
2) (1,0 diém) Mot nguoi di xe may tir dia diém A dén dia diém B cach nhau 60km. Khi
tir B tro vé A, do troi mua ngudi d6 giam téc do 10km/h so véi lac di nén thoi gian vé
nhiéu hon thoi gian di 13 30 phut. Tinh tdc d6 lic vé cta ngudi do.

Bai 3. (2,0diém)

x—-3 x-1 < x+2

a) Giai bat phuong trinh sau: 3 6 4
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b) Cho aZb Chﬁ’ngmlnh 3a+2>a+2b+1
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D. PAP AN & HUONG DAN PE KIEM TRA GIUA HQC Ki 1 - TOAN 9

PHAN I. TRAC NGHIEM KHACH QUAN (3,0 diém)
MGéi cau ding dwoc 0,25 diém

Bing ddp dn tric nghiém:

Cau | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Pap |D A B A C B D D A D D
an
PHAN II. TU LUAN (7,0 diém)
Ny - Biéu
Bai Dap an didm
A=3+12 =48 =3 +/43-/163 852
1a =3 ++223-+/43 0,25
@) =3+23-43 0,25
—(1+2-4N3=—-3
o[y 2032 232 [, 2z Vala-) 0,5
b J2+1 V2-1 J2+1 | V2-1
(1d) 0,5
~(3-+2)B++2)=9-2=7
, 0,25
Dé giai phuong trinh da cho ta giai hai phuong trinh sau:
3x—2=0:>3x=2:>x=% 0,25
*) 3
2.1a 241202 2x= 1= x= 0,25
(1d) *) 2
) 1 0,25
X=— xX=—
Vay phuong trinh da cho c6 hai nghi¢m la 3 va
2x-y=4 N 4x-2y =8 0,25
xX+2y=-3 x+2y=-3
N 5x=5 N x=1 0725
2.1b x+2y=-3 1+2y=-3
(1d) x=1 x=1 0,25
j{2y=—4:>{y:—2 0,25
Vay hé da cho ¢6 nghiém duy nhit (%)= (1-2)




THCS Qung Trung TP Ha Tinh

Goi tc do cua xe may lac vé 1a x(km/h), x> 0
Toc d6 cua xe may luc di 1a: x + 10 (km/h)

60
Thoi gian ciia xe may luc di 1a x+10 (h)
60
U 0,25
Thoi gian ciia xe may lacvéla X (h)
Theo bai ra ta c6 phuong trinh:
60 60 1 0,25
X x+10 2
22 | 120x+1200 120x  x(x+10)
(14) | 2x(x+10) 2x(x+10) 2x(x+10)
120x +1200 —120x = x(x +10)
X% +10x=1200 = x> +10x +25=1225 = (x+5)" =1225 0,25
x+5=35 x =30
= =
x+5=-35 |x=-40 0,25
Déi chiéu diéu kién, ta c6: x = 30 thoa man.
Vay toc do clia xe may liic vé 1a 30km/h.
x-3 x-1_x+2 4x-12 2x-2 3x+6 0,25
— < = — <
3 6 4 12 12 12 0,25
3a 0,25
=4x—-12-2x+2<3x+6 ’
(d) | = -x<i6=x>16 0,25
Viay nghiém ctia bat phwong trinh da cho 1a X 216
Ta co:
a>b=2a>2b 0,25
3b =3a>a+2b 0,25
=3a+22a+2b+2 (1) 0,25
(1d) 0,25

Ma a+2b+22a+2b+1 (2)

Tu (1) va (2) suyra 3a+2>a+2b+1

HET
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